
 

 

République Française 
Département du MAINE ET LOIRE 

 

PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL 

 De la Commune de Montigné-Lès-Rairies 
 

Séance du 24/02/2025 
 

L'an 2025 et le 24 février à 20 heures 30 minutes, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement 

convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, Salle du Conseil 

Municipal, sous la présidence de Monsieur CHASSOULIER Gérard, Maire. 

 

Présent : M. CHASSOULIER Gérard, Maire, Mmes : BARDELMEIJER Hélène, BESNARD 

Frédérique, CLORY Céline, GIRARD Caroline, MONTRIEUX Sylvaine, MM : BAZIN Olivier, 

METIVIER Lucien (arrivé à 20h37) , MORIN Jackie, NUGUES Yoann. 

 

Absent : M. OLIVIER Cyrille 

 

Nombre de membres 

 Afférents au Conseil Municipal : 11 

 Présents : 9 

 

Date de la convocation : 13/02/2025 

Date d'affichage : 28/02/2025 

Acte rendu exécutoire  

Après dépôt en PRÉFECTURE D'ANGERS 

Le : 28/02/2025 

Et publication ou notification 

Du : 28/02/2025 

 

Secrétaire de séance : Monsieur NUGUES Yoann 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

ORDRE DU JOUR 

 

 

I- S.I.E.M.L présentation sur les différents systèmes de chauffage pour la Salle du Conseil Municipal et de la 
bibliothèque 

II- S.I.E.M.L. Précision sur le dossier de Faisabilité bois ou d’une PAC au niveau de la Mairie  

III- Avis sur le projet d’arrêt du PLUi-H de la CCALS 

IV- Questions diverses  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

A l'unanimité, le Conseil Municipal approuve le procès-verbal de la réunion du 03/02/2025 

 

 

I- S.I.E.M.L présentation sur les différents systèmes de chauffage pour la Salle du 

Conseil Municipal et de la bibliothèque 
 

Rapporteur : M. Le Maire 

 

Exposé : Nous avons reçu à la Mairie le 06/02/2025 Monsieur SIMON du S.I.E.M.L. pour nous présenter 

les différents systèmes de chauffage susceptible de convenir pour la salle du conseil et de la bibliothèque.  

 

Voir ci-dessous le diaporama : 

 

 

 
 

 



 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

Arrivée de Monsieur METIVIER. 

 

 
 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 
 



 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Pour information 
 



 

 

 

II- S.I.E.M.L. Précision sur le dossier de Faisabilité bois ou d’une PAC au niveau de la Mairie  
 

Rapporteur : M. Le Maire 

 

Exposé : Monsieur SIMON du S.I.E.M.L. nous a fourni une autre étude plus précise sur la faisabilité bois ou d’une PAC. 

Voir le diaporama ci-dessous : 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 



 

 

 
 

 



 

 

 

Le Conseil Municipal doit se prononcer sur le meilleur projet adapté pour le système de chauffage pour 

la mairie. 

 

Le Conseil Municipal, 

Après en avoir délibéré, 

 

- Décide de se laisser un temps de la réflexion vu le coût de l’investissement, sachant que la chaudière 

au fuel fonctionne encore très bien. 

Adopté à l’unanimité (pour : 10 contre : 0 abstentions : 0)  
 

III- Avis sur le projet d’arrêt du PLUi-H de la CCALS 
 

Rapporteur : M. MORIN, 1er Adjoint au Maire 

 

 

Vu la délibération du Conseil communautaire en date du 20 juin 2019 prescrivant l’élaboration d’un plan 

local d’urbanisme intercommunal (PLUi) valant Programme Local de l’Habitat (PLH), définissant les 

modalités de collaboration entre la CCALS et les communes membres ainsi que les modalités de la 

concertation avec les habitants, les associations locales et les autres personnes concernées ; 

Vu la loi Climat et Résilience promulguée le 22 aout 2021 ; 

Vu les débats tenus au sein du Conseil communautaire le 1er février 2024 ainsi que dans tous les Conseils 

Municipaux des communes concernées par le projet de PLUi ; 

Vu la délibération du Conseil communautaire en date du 7 novembre 2024 tirant le bilan de la concertation 

et arrêtant le projet de PLUi-H de la CCALS ; 

Vu le courrier de la Communauté de communes reçu le 05 décembre 2024 sollicitant l’avis de la commune 

sur le projet ; 

Vu le code de l’urbanisme et notamment ces articles L. 153-15 et R. 153-5 ; 

 

M. le Maire rappelle que le PLUi-H a été élaboré afin de répondre aux objectifs suivants : 

- Maintenir et développer les ressources économiques du territoire ; 

- Articuler la stratégie économique communautaire avec la stratégie économique globale portée à 

l’échelle du Pôle Métropolitain Loire Angers ; 

- Conforter l’offre commerciale ; 

- Valoriser et protéger l’activité agricole ; 

- Produire une offre de logements répondant aux besoins de chacun ; 

- Favoriser les typologies de logements variées tenant compte de l’organisation territoriale ; 

-Améliorer la connaissance des besoins en logements des publics spécifiques (anciens ; gens du 

voyage ; jeunes…) ; 

-Garantir une offre en équipement adaptée à la population et à ses attentes ; 

-Développer les valeurs touristiques et les identités du territoire que sont la nature, la culture et le 

paysage ; 

-Préserver le patrimoine naturel et la biodiversité du territoire ; 

-Mettre en valeur les paysages et le patrimoine bâti ; 

- Conforter les activités récréatives propices à la découverte du territoire ; 

- Mettre en œuvre une politique en matière de déplacements ; 

- Soutenir les projets d’infrastructure ; 

- Favoriser le développement de nouvelles mobilités et des mobilités actives. 



 

 

 

M. le Maire rappelle les principales caractéristiques du projet de PLUi-H : 

o 2 – Projet d’Aménagement et de Développement Durables (PADD) 
o 3 - Règlement écrit 
o 3 - plans de zonage 
o 4 - POA (plan d'actions Habitat - PLH) 
o 5a - Orientations d'Aménagement et de Programmation (OAP) associées aux secteurs de projet 
o 5b - OAP continuités écologiques 
o 6b4 - projet de zonage d'assainissement (procédure conjointe au PLUi) 
o 6c - liste du patrimoine bâti protégé 
o 6d - liste des emplacements réservés 
o 6e liste des bâtiments pouvant changer de destination 

 

Au regard des éléments présentés il est proposé au conseil municipal de donner un avis FAVORABLE 

sur le projet de PLUi-H avec les demandes d’ajustement suivantes : 

- Demande à supprimer les doublons des demandes de destination et de réévaluer certains 

changements de destination. 

 

Avis Favorable (pour : 10 contre : 0 abstention : 0)  

 

IV- Questions diverses 

 

- Au niveau du n°1 rue de la Mairie, le mur entre le trottoir et la propriété penche fortement. Après 

consultation du Département de Maine et Loire, il s’avère que ce mur est mitoyen entre la 

Commune et la propriété. Un enrochement afin de soutenir cet ouvrage serait nécessaire. Les frais 

devraient être partagés entre la Commune et le propriétaire. La Mairie propose de faire appel à un 

professionnel afin de déterminer la solution la plus judicieuse. 

- Au niveau du lieu-dit « La Bourdaisière » Chemin Saint Louis, des odeurs nauséabondes se 
dégagent du fossé. La commune propose de faire une déviation du fossé au niveau de la Route de 
Lézigné. 

- Un bilan du comptage et de vitesse des véhicules traversant l’agglomération a été établie avant et 
après l’installation des aménagements provisoires. Une diminution de 1 km/h a été constatée pour 
la partie haute de rue de la mairie et une diminution de 5 km/h pour la partie basse (écluse).  
 

Sans autre question, la séance est levée à 22h30. 


